

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Щепанкевич Ларисы Александровны** по теме: **«Ишемический инсульт у больных с сахарным диабетом 2 типа: кровь и сосудистая стенка»**, представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни»

Диссертационное исследование Щепанкевич Л.А. посвящено актуальной проблеме изучения клинических особенностей течения, характера тромбоцитарно-сосудистых и эндотелиальных нарушений при ишемическом инсульте, возникшем на фоне сахарного диабета 2 типа. По современным данным, цереброваскулярная патология, в частности ишемический инсульт, является одним из самых значимых макрососудистых осложнений сахарного диабета 2 типа за счет высокого уровня летальности и инвалидизации.

В работе впервые проведен детальный анализ клинических особенностей ишемического инсульта у больных сахарным диабетом в анамнезе. Проведены исследования биохимических, гемореологических и гемостазиологических показателей в раннем и отдаленном периодах ишемического инсульта и осуществлен сравнительный анализ между полученными результатами у пациентов с ишемическим инсультом, имеющих сахарный диабет 2 типа в анамнезе и без него. Получены оригинальные данные, свидетельствующие о более выраженных неврологических нарушениях и меньшей скорости их восстановления, наиболее значимых изменений реологических свойств крови и эндотелиальной функции в основной группе больных.

Автором проведено проспективное наблюдение за больными ишемическим инсультом и сахарным диабетом 2 типа с оценкой эффективности липидснижающей терапии розувастатином, назначенном в острейшем периоде инсульта. В результате наблюдения показано гемангиокорректорное влияние терапии, выявлено, что значимое уменьшение агрегационной активности тромбоцитов и эндотелиальной дисфункции происходит не ранее 3-его месяца терапии.

С точки зрения практической и теоретической значимости работа, несомненно, имеет большую ценность.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным исследователем задачам. Автором опубликовано достаточное количество

статей в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, в которых отражены в полном объеме все полученные результаты. В целом автореферат выдержан стилистически правильно, удобен для чтения и восприятия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, диссертационное исследование Щепанкевич Ларисы Александровны, вносит существенный теоретический вклад в разработку научной проблемы, связанной с выявлением особенностей течения ишемического инсульта, возникшего на фоне сахарного диабета 2 типа, а также способствует решению конкретных практических задач по персонализированному подходу к подбору терапевтических мероприятий у этих больных.

Оформление автореферата диссертации и его содержание полностью удовлетворяет требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни».

Доктор медицинских наук, доцент, руководитель курса неврологии постдипломного образования кафедры нервных болезней с курсом медицинской реабилитации ПО ГБОУ ВПО «Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава РФ (Красноярск, 660022, ул. Партизана Железняка 1а), главный внештатный невролог МЗ Красноярского края
тел. +7(902) 990-42-62

Н.В. Исаева

Подпись д.м.н. Исаевой Натальи Викторовны

Начальник отдела кадров

Д.В. Челнаков

